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2022学年第二学期浙南名校联盟第二次联考 

高三地理 参考答案 

命题：瓯海中学  审稿：平阳中学   
一．选择题(1-20 题每小题 2分，21-25题每小题 3分，共 55分) 

 

 

 

 

 

 

 

二．非选择题（共 45分） 

26.（12 分） 

（1）（3 分）①位于巴基斯坦西部，与巴基斯坦相邻，经济交往密切，方便松子收购；②中国与巴基斯坦的合作

较多，贸易通道畅通；③由于战争的影响，我国与阿富汗的经济联系有中断。 

（2）（5 分）空运（1 分）①地形以山地为主，陆上交通不便；②空运成本高、运量小，运输效率高，适合体积

小价值高的货物；③距海远，水运不便且运输时间长；④松子保质期不长，价值高。 

（3）（4 分）①依托当地农业资源发展特色农业；②提高机械化水平，推动农业现代化发展；③完善交通网，提

高对外运输能力；④发展农产品加工业，延长产业链，提高附加值；⑤打造品牌，扩大市场；⑥农业旅游业等

第三产业。（任答四点） 

27.（13分） 

（1）（3 分）①东临黄海，海水资源丰富，取水便利；②多条河流入海口处，易泥沙淤积，滩涂面积宽广，利于

大规模种植；③地处中低纬，热量较充足，生长期长（适宜种植时间长）。 

（2）（6分）①减少淡水资源的消耗；②吸收土壤盐分，降低土壤盐度；③减少土地资源的占用；④减少化肥、

农药的使用，减少环境污染；⑤维护生物多样性，保护生态环境。（任答三点） 

（3）（4 分）落（1 分） ①盐沼地的植被减慢了海水的流速，水汇集在已经形成的潮沟中，加大了对潮沟的侵

蚀和冲刷，使得潮沟稳定下来；②植被加固和保护沟岸，减慢海水侵蚀速度，不会冲刷出新的沟槽；③稳定了

潮沟系统。 

28.（20 分） 

（1）（4 分）①日较差大；②冬季多大风和暴雪；③夏季气温高，紫外线强烈；④风沙天气多；⑤野外易受到野

兽的侵袭；⑥饮水问题；⑦自然环境差异大。(任答四点) 

（2）（6 分）有利条件：①离冬季风源地近；②位于山口，狭管效应显著；③土地面积广； 

不利条件：①电力输出路程远；②电力的基础和配套设施落后；③风沙易磨损风电设备。(有利不利各 3分) 

（3）（4 分）①中欧班列货运量较大；②边境贸易较发达；③招商引资力度较大，资金较充足；④与（乌鲁木齐）

省会联系更紧密；⑤国家政策支持，城市定位更高；⑥开发时间较早，发展基础较好。(任答四点，强调比较才

可得分) 

（4）（6 分）①劳动力和土地资源更多，自然环境复杂多样，有利于农业的多种经营；②矿产资源丰富，有利于

工矿业的发展；③自然环境复杂多样，有利旅游业发展；④新铁路的修建带动交通运输业的发展；⑤沿线光照

强、风力大，利于发展新能源产业。(写阿拉山口不得分；必须写出具体产业名称，任答三点) 
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